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В наш час дуже важливим та актуальним є питання якості швейних 

виробів, що випускаються підприємствами легкої промисловості, тому 

питання ефективних методів контролю та систем якості є важливим для 

виробників одягу. Щоб розкрити сутність якості швейних виробів та вказати 

особливості оцінки їх якості, доцільно буде обґрунтувати проблеми, що стоять 

перед підприємствами легкої промисловості щодо питань управління якістю 

та узагальнити основні фактори, які відіграють важливу роль при створенні 

швейних виробів на всіх етапах виробництва.  

Якість – це сукупність властивостей і характеристик, які зумовлюють 

здатність задовольняти конкретні потреби відповідно до свого призначення [1]. 

На сьогоднішній день забезпечення якості швейних виробів стає 

проблематичним у зв’язку із відсутністю нормативних документів 

національного рівня, тому що велика їх кількість скасована, а на їх місце поки 

що не надійшло нових документів і забезпечити якість виробів стає вкрай 

складно. По якості швейні вироби повинні відповідати вимогам стандартів, 

технічних вимог та їх описів. Стандарти розробляються на окремі види 

готових швейних виробів та на близькі за призначенням і виробничими 

особливостями групи товарів. 

Значний вплив на якість швейних виробів має сертифікація продукції, 

яка є невід`ємною частиною будь-якої інфраструктури з управління якістю в 

ринковій економіці. Сертифікація швейних виробів, як і інших товарів, є 

своєрідною гарантією споживачеві, що запропонований йому той чи інший 

швейний виріб відповідає існуючим вимогам нормативної документації та має 

заданий рівень якості. 

Основні положення, що стосуються сертифікації продукції, містяться в 

Законі України «Про стандартизацію і сертифікацію». Відповідно до даного 

Закону сертифікація продукції здійснюється, насамперед, з метою захисту 

прав споживачів. При позитивних підсумках сертифікації заявнику видається 

сертифікат і дається право маркувати продукцію спеціальним знаком 

відповідності [2]. 

Контроль якості швейних виробів – це складний, єдиний і безперервний 

процес в промисловості та торгівлі. 

Оцінку якості швейних виробів виконують у відповідності до фактичних 

розмірів виробу, зазначених у нормативно-технічній документації. Всі 

виявленні відхилення (дефекти) від затвердженого зразка-еталона і вимог 

нормативно-технічної документації на виріб оцінюють відповідно до 

встановлених норм. 
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Сучасні підприємства легкої промисловості випускають в основному 

швейні товари масового виробництва, тому підприємства повинні мати 

достатньо високий рівень техніки, технології та організації виробництва, адже 

їх вироби використовуються населенням безпосередньо. Швейні вироби 

мають оновлюватися в результаті розширення асортименту і покращення 

якості сировинної бази швейної промисловості. 

Тому основними факторами, які формують якість швейних виробів у ході 

виробництва є якість матеріалів, які використовують підприємства, процеси 

виробництва виробів, технологічна обробки і кваліфікація персоналу (рис. 1). 
 

 
Рис. 1. Схема факторів формування якості швейних виробів 

 

Проте щодо забезпечення матеріалами підприємств легкої 

промисловості є проблема дефіциту власних сировинних ресурсів, відсутність 

у підприємств оборотних коштів, достатніх для придбання необхідної 

кількості матеріалів, наявність заборгованостей, тому більшість підприємств 

змушені працювати по схемах, рятуючи своє виробництво від реальної загрози 

згортання або повної зупинки виробництва швейних товарів. 

Така ситуація в сучасних умовах є вкрай шкідливою для промисловості 

та економіки України в цілому. Вона передбачає використання вітчизняних 

підприємств із звуженням їх можливостей до подальшої модернізації 

виробництва, що в свою чергу перешкоджає виготовляти високоякісні швейні 

вироби, а вітчизняному споживачу купувати високоякісні швейні вироби. 

Забезпечення населення нашої країни якісними швейними виробами є 

досить впливовим фактором як для підвищення ефективності виробництва та 

покращення добробуту населення, так і забезпеченості робочими місцями 

наявних трудових ресурсів.  

Водночас неможливо виробляти якісні швейні вироби, якщо для цього 

не створено відповідних необхідних умов для персоналу, що працює на 

підприємствах легкої промисловості. На сьогодні стратегічною метою 

розвитку підприємств легкої промисловості у сучасних економічних умовах є 

розробка механізму функціонування системи безперервного підвищення 

кваліфікації і адаптування системи мотивації персоналу. Це дозволить 

підприємствам галузі накопичити власний висококваліфікований і 

високопрофесійний персонал та забезпечить стабільність у накопиченні 
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потенціалу робочої сили. 

Сучасні підприємства, легкої промисловості України прагнуть мати 

стійкі конкурентні переваги не лише на вітчизняному ринку, а й стати 

повноцінними суб’єктами міжнародних економічних відносин. Це 

прогнозування зобов’язує ефективно і раціонально використовувати свій 

персонал, використовуючи його як основний і особливий ресурс у період змін. 

Виробництво якісних швейних виробів впливає на ефективність підприємства, 

робить його конкурентоспроможним, та визначається тим, наскільки 

повноцінно використовується персонал підприємств легкої промисловості, 

тобто якою є його віддача. 

Отже, у роботі встановлено, що для забезпечення населення України 

якісними швейними виробами підприємствам необхідно не тільки 

дотримуватися усіх можливих факторів та умов, які впливають на формування 

якості швейних виробів, а й використовувати модернізоване устаткування, 

новітнє програмне забезпечення та системи САПР, впроваджувати сучасні 

технології виробництва, а також мати в наявності сучасну нормативно-

технічне базу. 
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